



# 后河巷变得整洁漂亮了

## 去年90条背街小巷成功“整容”，今年完成全部街巷整治



整洁的沥青路面，光鲜的街边墙面，后河巷面貌焕然一新了。

“以前，这里路面坑坑洼洼，一到下雨天就更是泥泞不堪。”住在后河小区的刘女士说，小巷整治后给周边居民的生活带来的不仅是舒适，还有便利。

很多市民以为，“三改一拆”就是拆除违法建筑。其实，除了拆违，三改一拆行动还包括旧住宅区、旧厂区、城中村改造，而包括背街小巷在内的旧住宅小区改造，也正是“三改”的重要内容。

近日，记者跟随市三改一拆办工作人员，对中心城区的“三改”情况进行了督查。

记者林伟  
通讯员 刘鹏程 路敏艺 周骏



海曙后河巷整治前后对比。

记者 刘波 摄

### 路面平整了，还有停车位

后河巷在翠柏路的边上，小巷一侧是爱菊学校，另一侧是工程学院，交通压力一直很大。刘女士说，一到上学、放学时间，接送孩子的车子就把路堵得严严实实。更糟糕的是，道路破损严重。“晴天还好，雨天最糟糕，巷子里就塞牢了。路面坑坑洼洼，车子一开过，泥浆水四溅。”去年，刘女士终于盼来了后河巷改造。对整治后的后河巷，她表示非常满意。

在她看来，最为直观的一个

改变就是：路面不再坑坑洼洼，铺上了沥青，很是平整。排水管道也改造好了。“以前，晚上我们老年人都不敢出来，担心会磕磕绊绊。现在，我们最爱饭后出来溜一圈。”

综合整治还在这里添置了停车位。“这里太缺停车位了。整治时把人行道往里面缩了点，设置了10个港湾式停车位。”这“挤”出来的车位是改造中最受欢迎的。此外，两侧不规范的店招牌也得到整治，灰白的墙面披上了新装，增加了垃圾桶，绿化也多了。

“现在清爽多了，又安静又舒适，出行也便利了不少。”刘女士说。

### 今年背街小巷整治只剩29条

如果说中心干道是一个城市的面子，那么背街小巷就是城市的“里子”，更加贴近市民的生活起居。记者昨天从市城管市政部门获悉，去年我市又有90条背街小巷完成了这一“整容”。其中，就包括这条后河巷。

2011年开始，我市计划利用5年左右对全市266条背街小巷进行综合整治。截至去年年底，共有237条背街小巷完成改造，不少小巷旧貌换新颜，俨然已成为城市中一道靓丽风景。

今年我市背街小巷的整治任务只剩下29条了。其中，江东区、北仑区已基本完成全部改造，海曙区、江北区和镇海区的整治工作也在顺利进行，预计能够在今年内完成。

除了道路、外立面以及停车位外，一些背街小巷在整治过程中还进行了文化挖掘。

例如，江北区新马路和鄞慈镇路的街边古建筑，其原貌就得到了留存和修缮，西式木窗、拱形门楣、石库门框以及斑驳的砖石墙面，百年老巷洗净蒙尘，街头巷尾透露出浓浓的古风古韵。海曙区迎凤街曾在考古挖掘中发现了埋在地下近800年的宋代都酒务遗址，为体现宋代酒文化的历史遗存，特意在改造过程中设计布置了“曲水流觞”的文化组景等等。



### 阿拉丁：宁波是一个温暖的城市



阿拉丁在用竹子设计建筑造型。

3年前，17岁的阿拉丁从叙利亚来到了中国，曾经在上海学习了一段时间的中文。前年，他选择来宁波大学学习建筑设计，现在他是宁波大学建工学院建筑系首届国际班的大二学生。

阿拉丁说，他知道中国有很多古老的建筑经历了千年的风雨还能够屹立不倒，他是为学习中国的建筑设计而来的。他的叔叔之前一直在宁波经商，他通过叔叔了解到宁波是一个富裕而宁静的城市。

第一次踏上宁波的土地，他感到这个城市充盈着科技、进步、开放和发展的气息。更让他惊喜的是，这里的人非常淳朴热情。

去年12月25日至29日，老师为国际班的学生设计了一次实践课，在校园修建竹桥和凉亭。实践课让阿拉丁受益匪浅。他说：“在我的家乡，人们常常用白色的大理石和木材作为建筑原材料，我还是第一次见到用竹子建造出美丽而实用的建筑。”

学习之余，阿拉丁还积极参与社会公益活动。去年12月2日，他参与了江北区慈善志愿者小分队送温暖活动。他和同学给农村孤寡老人送棉鞋，并为老人们表演节目。

这些活动让他感受到，宁波是一个文明和温暖的城市。

阿拉丁说，他最大的愿望是走遍中国所有的名山大川，拜访每一处古老建筑。

记者 陈爱红

# 三天收到8万余元捐款

## 3000双雨鞋款筹齐了，多余的钱将买袜子和文具



### 《天寒地冻 这些孩子穿着破鞋上学》后续

“三天我就收到了8万多元捐款。”昨天下午，马琴特意来到东南商报社向所有爱心人士表示感谢，“感谢大家对威信县山

区孩子的关心，我们会珍惜并用好这笔捐款。”

1月9日，本报在A10版《天寒地冻 这些孩子穿着破鞋上学》一文报道了云南省昭通市威信县山区孩子的困难后，市民踊跃献爱心。

马琴昨天通过网络发给记者一张捐款详单，截至昨天下午，有80多位读者通过银行汇款和本人到场捐款方式捐了84480元，最大一笔捐款金额是1万元，最小的一笔捐款是130元。马琴说，报道当天，她的手机就

被打爆了，三天来，市民的爱心与热情让她感动。有一对82岁的陈姓老夫妇，特意打的到她办公室捐了7500元，并且不愿意留下名字。有爱心人士捐款后还表示要去当地看看，能否帮助那里的贫困家庭。此外，尽管报纸上留了马琴的电话，但是82岁的葛女士不想麻烦马琴上门去取捐款，而是自己坐公交车到了报社，拿出1500元现金让记者转交给马琴。

市民的爱心捐款已经远远超过了购买3000双雨鞋的货款，

多余的钱做什么用呢？马琴说：“我对后来打电话来的市民说钱已经够了，不用再捐了，但是她们还是要捐，并希望给孩子们买点袜子和文具。”根据捐赠者的意愿，马琴决定给孩子们增添一些袜子和文具。

另外，也有捐赠者建议：授人以鱼，不如授人以渔，希望在今后能够帮助当地贫困家庭买家畜饲养，让这些家庭改善自身环境。马琴表示今后她们会多加关注。

记者 陈爱红



### 泰国游，1999元全包价！

浙江运通上周推出1999元游泰国的活动后，短短一周内，5个班次共计150个名额已全部收满。为满足更多客户的需求，本周再次推出泰国之泰精彩六日/七日游，全程特选泰国当地五星酒店；特别赠送热带水果餐、正宗泰式按摩；安排全球最具影响力的红艺人表演东方公主号；精选芭堤雅出海游玩金沙岛+帝王月光岛；享用到湄南河观景自助餐、金沙岛海鲜餐、泰餐全席等泰国特色餐。

出发日期：1月14/21/27日

价格：1999元/人起

运通旅游报名热线：87651111

报名地址：

海曙区新典路536号新海蓝钻8楼

关注微信公众号：浙江运通旅游

QQ群：116159829

运通我去游网：www.57676.com

